

## “探索试验蹚出来一条路子”

——记习近平总书记赴海南考察调研

### 北纬18度:光和热的故事

“专注做好自己的事,一心一意走自己的路”

### 海拔1867米:人和自然的故事

“过去身在宝山空手而归,现在身在宝山硕果累累”

### 面积114.78平方公里:向海和向陆的故事

“在全国大局中找准定位、增强适配性,努力做到‘刚刚好’”

### “1348”战略框架:海南昨天和明天的故事

“知道了哪个是人间正道,就这么坚定走下去”

见第二版

习近平在视察文昌航天发射场时强调

# 强化使命担当 勇于创新突破 努力建设世界一流航天发射场



习近平总书记发表重要讲话。

新华社海南文昌4月14日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日到文昌航天发射场视察,代表党中央和中央军委,向发射场全体同志致以诚挚问候。

四月的海南,满目青翠,生机盎然。下午3时30分许,习近平来到文昌航天发射场。在椰林映衬下,一座现代化的发射塔架巍然矗立。习近平结合展板听取发射场基本情况、执行任务情况和后续



新华社记者 李刚 摄

4月12日下午,习近平总书记来到技术测试厂房,详细了解有关任务准备情况。新华社记者 李刚 摄

发展规划汇报,察看发射塔架等设施设备。得知发射场成立以来,出色完成长征五号、长征七号火箭首飞等一系列重大航天发射任务,成功将空间站天和核心舱、嫦娥五号月球探测器、天问一号火星探测器送入太空,开创了我国一箭22星新纪录,习近平对他们取得的成绩表示肯定。

随后,习近平依次来到航天器总装测试厂房和火箭水平测试、垂直总装测

试厂房,详细了解有关任务准备情况。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见发射场官兵代表,同大家合影留念。习近平强调,文昌航天发射场是我国新一代大推力运载火箭发射场,是我国深空探测的重要桥头堡,在我国航天体系中具有特殊重要地位和作用。要大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,坚持面向世界航天发展前沿、面向国家航天重大战略需求,强化使命担当,勇于创新突

破,全面提升现代化航天发射能力,努力建设世界一流航天发射场。

习近平强调,按照既定部署,今年我国将完成空间站建造任务,天舟四号、五号货运飞船和问天、梦天实验舱将从文昌航天发射场发射升空,要精心准备、精心组织、精心实施,确保发射任务圆满成功,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张又侠等参加活动。

本报讯(记者 张寅)4月12日至14日,省委副书记、省长王予波率队深入昆明、玉溪、普洱、西双版纳4州市,调研中老铁路(国内段)沿线开发建设情况,强调要牢记习近平总书记殷殷嘱托,胸怀“国之大者”,切实把铁路维护好、运营好,把沿线开发好、建设好,推动面向南亚东南亚辐射中心建设不断取得新进展。

在昆明综合保税区空港片区,王予波要求继续实施好中老铁路多式联运货物集拼项目,大力发展跨境电商、冷链物流、精深加工等产业。在中铁联集昆明王家营中心站,他指出,要支持昆明国际铁路口岸,王予波调研磨憨-磨丁经济合作区建设,实地察看联检楼运行、海关指定监管场地建设和友谊隧道维护等情况,强调要坚持规划引领、突出重点,对标国内一流,打造智慧口岸,优化产业布局,带动外贸进出口大幅增长。

王予波一行一路调研、一路讨论,在列车行进途中多次座谈。他强调,发挥中老铁路优势,扩大对内对外开放,加快辐射中心建设,是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神的职责所在、使命所系。我们要抓住大机遇,聚焦服务和融入“一带

一路”建设,深化认识、加强谋划,打造一批标志性品牌、平台和项目,更好发挥中老铁路辐射带动作用。要用好大通道,加强铁路维护管理,加快沿线口岸、铁路专用线及场站等基础设施建设,提升通道能力,充分释放运能。要壮大大物流,引进行业领军企业,大力发展多式联运、冷链物流、智慧物流,布局建设沿线节点,高标准打造国家物流枢纽。要发展大产业,加强要素保障,完善激励机制,优化营商环境,全力招大引强,激发市场主体活力和创造力,推动产业园区发挥优势、彰显特色,提质晋级,成为沿线地区高质量跨越式发展的重载体。要促进大开放,做实开放平台,吸引人才、技术、

资本等要素在沿线集聚,提升区域开放型经济发展水平,努力把中老铁路打造成为黄金线路。

昆明与西双版纳位于中老铁路国内段两端。王予波与两地负责同志共同研究联动发展有关工作,强调要站位全局、统筹谋划,发挥各类开放平台政策叠加优势,深化制度创新、促进优势互补,一体推进口岸功能提升、口岸经济发展、口岸城市建设,确保磨憨-磨丁经济合作区发展尽快取得突破,为扩大对内对外开放、实现区域联动发展作出新探索,为沿线开发建设、地方经济发展注入新动能。

刘洪建、杨斌、孙灿分别参加调研。

## 王予波在中老铁路国内段沿线调研时强调 抓住大机遇 用好大通道 壮大物流 发展大产业 促进大开放

### 为您导读

两年多来中国抗疫的经验和意义  
见第四版

沪滇友谊舱平稳运行  
陆续接收患者  
见第三版

利用App进行诈骗成电信网络诈骗  
主要手段  
广大人民群众需提高防范意识  
见第四版

聚焦红河  
见第五至八版

## 树牢总体国家安全观感悟新时代国家安全成就

昆明边检站联合省国家安全厅开展主题宣传教育活动

本报讯(通讯员 徐彦 记者 陈晓波)今年4月15日是第七个全民国家安全教育日。今年的活动主题是:树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。4月14日,昆明出入境边防检查站联合省国家安全厅开展主题宣传教育活动。

当日上午,在昆明长水机场出境大

厅的活动现场,通过播放危害国家安全宣传教育视频、发放宣传单、法律咨询等方式,广泛宣传国家安全法、反分裂国家法等法律法规,进一步提高全民国家安全意识,让总体国家安全观入脑入心。

“国家安全人人有责,我们既要知

道国家安全的具体内容,更要自觉抵制危害国家安全行为。”民警深入浅出的讲解吸引了旅客驻足观看,纷纷表

示要以实际行动维护国家长治久安。

活动共向6个航班的出境旅客、驻场单

位工作人员等发放宣传材料500余份,

接受咨询服务60余人。

据了解,昆明出入境边防检查站

自4月8日起开展为期一周的全民

国家安全教育日普法宣传活动,推动国

家安全宣传教育工作深入开展,增强

社会公众国家安全意识。

## 双语普法宣传进傣寨

些内容等向群众进行生动讲解,确保少数民族村民听得懂、易理解。同时,通过张贴宣传海报、发放普法宣传资料等形式宣传国家安全知识,积极引导边境群众树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,争做自觉遵

纪守法、维护国家安全的好公民。

据了解,此次普法宣传活动共向当地群众发放宣传单8000余份,解答群众咨询500余人次,受教育群众5000余人。

本报记者 邓清文

通讯员 唐玲慧 周志磊

### 党的二十大代表选举

## 普洱市上下结合反复酝酿逐级遴选 好中选优做好推荐提名工作

“对年老体弱、行动不便的党员,由各小区党支部的网格员上门征求意见;对在外打工的党员,要预约时间集中征求意见,一个都不能漏。”普洱市思茅区南屏镇倒生根社区党委书记李亚玲这样安排党的二十大代表推荐提名工作。

在党的二十大代表人选推荐提名工作中,普洱市坚持好中选优,自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选,确保所有人选都来自基层党组织和党员提名、体现多数党组织和党员意愿。为实现基层党组织全覆盖,保证每个党员都能参与推荐提名,全市各级党组织通过上门走访、微信视频、电话联系、信函告知等形式征求意见,确保了全市基层党员都能参与推荐提名。

西盟佤族自治县力所乡南亢村党总支书记、村委会主任娜妹说:“我们村的党员大多是佤族,为了做好宣传发动,我们成立了双语工作组,用佤语宣传党的二十大代表推荐提名工作和先进模范党员事迹。”

开展疫情防控工作以来,普洱市日均投入防控力量2.8万余人次,众多基层党员坚守在边境一线驻边巡防。为了让驻边党员全覆盖参与到代表推荐提名工作中,普洱市结合强边固防网格化管理,依托卡点临时党支部,组织乡村干部、驻村工作队员和网格员,按照“三上三下”要求,三次遍走每一个驻边卡点,把党的要求传达下去,把所有驻边党员的意见收集上来,确保工作有效向基层延伸。下转第二版